



В Вашингтоне состоялся "круглый стол", где был отмечен факт оккупации Нагорно-карабахского региона Азербайджана армянскими вооруженными силами

АзерТАдж – June 17, 2014

Баку, 17 июня (АзерТАдж) 16 июня в Фонде Карнеги за международный мир состоялся "круглый стол" на тему "Российско-украинский конфликт".

Политика Запада. Последствия для Молдовы и Южного Кавказа", организованный Джеймстауновским Фондом. Обсуждения проходили в двух панелях. После вступительной речи директора программ по Балканам, Кавказу и Центральной Азии при Джеймстауновском Фонде Маргариты Ассеновой выступили президент фонда Глен Ховард с отчетом последнего визита представителей фонда на Украину, старший научный сотрудник Института Катона Андрей Илларионов на тему "Украина и концепция Путина о "русском мире", старший научный сотрудник Джеймстауновского Фонда Владимир Сокоп с докладом на тему "Российско-украинский конфликт: воздействие на Молдову и политика Запада", бывший посол США в Грузии и Казахстане Уиллиам Кортни на тему "Политика США по отношению России после украинского кризиса".

В ходе второй панели, модеримуемой научным сотрудником Центра по анализу европейской политики Янушом Бугайски, выступили старший научный сотрудник научно-исследовательского центра "Совет внешней политики США" профессор Стивен Бланк с докладом на тему "Угрозы безопасности на Южном Кавказе после российско-украинского конфликта", сотрудник посольства Азербайджана в США по политическим вопросам Натиг Бахышов, заместитель посла Грузии в США Георгий Хелашвили, представившие перспективу для своих стран вокруг событий на Южном Кавказе, а также старший аналитик организации IHS Country Risk Александр Меликишвили с докладом на тему "Будет ли применена крымская стратегия в Абхазии?".

Профессор Стивен Бланк рассказал аудитории о подробностях ситуации вокруг замороженных конфликтов, в частности армяно-азербайджанского конфликта. Он отметил, что на недавнем учредительном заседании Евразийского союза Армении было предъявлено условие войти в союз с международно признанными границами, т.е. без оккупированного армянскими вооруженными силами Нагорно-карабахского региона Азербайджана. С.Бланк подчеркнул, что США должны приложить усилия для урегулирования конфликта. В своем выступлении сотрудник посольства Азербайджана по политическим вопросам Натиг Бахышов отметил, что вот уже свыше 20 лет территории Азербайджана находятся под оккупацией Армении и до 650 тысяч вынужденных переселенцев до сих пор не могут вернуться на свои земли. Коснувшись украинского кризиса и других конфликтов, он подчеркнул, что Азербайджан признает территориальную целостность всех государств региона. Эта позиция была отражена в ходе недавнего голосования Азербайджана за подтверждение территориальной целостности Украины на Генеральной Ассамблее ООН 27 марта текущего года, в то время как Армения проголосовала против. Он призвал международное сообщество выразить позицию по нерушимости границ, территориальной целостности Азербайджана и международного права, в общем, также как и в случае с конфликтами на Украине и в Грузии. Н.Бахышов перечислил ряд международных документов, включая четыре резолюции Совета Безопасности ООН по нагорно-карабахскому конфликту, осуждающие оккупацию азербайджанских территорий армянскими вооруженными силами.

На комментарий представителя посольства Армении в США о "военной риторике" Азербайджана и "волеизъявления Нагорного Карабаха", Н.Бахышов отметил, что хотя Азербайджан полностью привержен мирному урегулированию конфликта, не исключен военный путь решения конфликта для восстановления территориальной целостности Азербайджана.

Он также рассказал об уничтожении мирного азербайджанского населения армянскими вооруженными силами в различных населенных пунктах, в частности в Ходжалы, где были убиты 613 человек. Профессор Бланк добавил, что согласно официальной политике США, озвученной сопредседателем Минской группы ОБСЕ Джеймса Уорлика 7 мая текущего года, стороны должны согласиться определить "окончательный юридический статус" нагорно-карабахского региона "посредством взаимно-согласованного и юридического волеизъявления в будущем". Другими словами, отметил С.Бланк, до сих пор не было никакого "волеизъявления народа" и кроме того, районы вокруг бывшего НКАО до сих пор находятся под оккупацией Армении.

На вопрос собкора АзерТАдж в США Юсифа Бабанлы о потенциале сепаратизма в других регионах Грузии, в частности в Джавахетии, представитель посольства Грузии Георгий Хелашвили отметил, что правительство Грузии уже реализует программу интеграции этнических меньшинств, в том числе армянского, в грузинское общество, что снижает потенциальные возможности сепаратизма.

© При использовании ссылка на АзерТАдж обязательна